EFECTELE TEMPERATUREI

IN

fircele de beton incastrate la nasteri

1°) Chestiunea efectului temperaturii la arcele podurilor boltite
de ziddrie este in general neglijati din cauza cd sporul de eforturi
datorite temperaturii este mic la podurile de piatra sau de ciardmid4:
acest spor trebue insd luat in considerare la podurile de beton simplu
sau de beton armat, din cauza marelui coeficient de dilatare lineari
0 al betonului.

In diferite cursuri de rezistentd si de poduri se giseste im-
pingerea orizontald datoritd unei variatiuni de temperaturd ¢ pentru
arce turtite de sectiune si moment de inerfie constant.

Aceastd impingere H; este definitd de formula:

H, — EF0¢
t L EWa
45 r!
care corecteazd o formuld neexactd pe care o stabilise Résal in tra-
tatul sdu de podurimetalice (pag. 433) si in care E, F, fsi # sunt
respectiv : modulul de elasticitate, sectiunea, sigeata fibrei mijlocii
si raza de giratie a sectiunii.

In cele ce urmeazd vreau sid gisesc carc este impingerea ori-.
zontald si curba de momente intr’'un arc incastrat parabolic de beton
a cdrui indlf{ime % masuratd normal pe fibra mijlocie, variazd dupa
ecuatia :

h=h,scc’ =

unde ¢ este unghiul pe care tangenta la fibra mijlocie il face cu
orizontala si %, indl{imea arcului la cheie.
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2Y) Fie Ox, Oy axele de coordorate (fig. 1) si:

y= L (=)

ecuatia fibrei mijlocii A B a arcului. Fidcand abstractie de efectul
incarcarilor verticale si al reacfiunilor corespunzitoare, gisim cé
momentul incovoietor in sectiunea P (, ) al arcului datorat numai
efectului temperaturii este :

(1) M= y Hf _— Yg
in care:

Yy =z H,,

= fiind excentricitatea verticald a impingerii H;,

I.\--_ .. Pl,X)g)

Dacd insemnam cu N compresiunea normald si cu J, ds si
d x respectiv momentul de inerfie, arcul elementar si elementul de
dreaptd Ox, putem scrie (Résistance des matériaux par A. Flaman!,
page 518) ecuatiunile generale ale arcului sub forma:

+a
Myds Ndx
JA(AB)" EI . —I_*:_F—-l_aOt_o
—a

J‘ Mds _
1) EI

f( . ardtand cd sumarea se face d’alungul arcului fibrei mijlocii.
J (AB)
Dacd insemndm cu b baza sectiunii arcului, avem :
1
J=Ebhg sec®z, F=0bhosec’y

N=II; sec ¢, dx=ds cos ¢
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Putem deci scrie sistemul precedent sub forma:
—|— a +a
f\lv cos™ o dx — H; Jco o de—+t+altbh, E:=o
+a
J Mcos® ¢ dx=0
—a
sau dacd tinem seama de ecuatia (1) si de simetria integralelor :

12 ra a 24 a .
2H\ 12 ry cos® dv——j cos’v dx ) —72Y, f y cos® wdx -+
AN o o Jo

0
altbh E=o
a s i a .
H,‘ y cos®udx—Y, ‘10 cos’ zdx= o

Cu alta ocazie') am calculat integralele care intrd in sistemul
precedent si am gisit :

~a . . 5 ,
o= ‘ cos s dy=colg v | st 2 5\ €08 4o+ 7 cos® up +

15 15 a
’§)+Z?° ]’12’
(1)

In care:

3 a’
S == cotg® 1o\ Sin® 2 g, g st 4 20+ 3% )15

G

3 a’
'f'—_—COth '.'u('ksz."zgr‘.r’o.-—ﬁl-szn 4’50—*_3@0)48’
. fiind unghiul pe care tangenta la nagterea fibrei mijlocii il face

cu axa O z.
De asemenea se gdsegte ugor ca avem:

a az,‘;
‘ cos* v dx = f

0

1 Buletinul Societati politecnice an. XXIV No. 9 pag. 313.
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Equatiunile generale ale arcului sunt deci:

7 a’
2H, (1292 — 7
H 1 — Y a=o,
sau rezolvand in raport cu Hy Y :

<
?

2" )— 24 Y, h—'z—l—a(itblroE:o,

013, E
Ho= 12% % n

) i 6t5, E
Ve =127 ya ¥ i

unde :

(3) Jo = -ll—bhg, k=12?2—.‘,, kl=r_a__ %o

k si k' fiind niste coeficienti care nu depind de cat ‘de turtirea
aerului:

S
2a’

In practici pentru a rezolva chestiunea vom incepe prin a
calcula expresiunile «, % si & cu ajutorul ecuatiilor (1); in urmi
din sistemul (3) vom deduce pe Jo, & si k'. Relatiunile (2) ne dau
ast-fel necunoscutele problemei H, si Y,

Excentricitatea z a impingerii arcului rdmane, dupd cum am
vdzut, definitd de relatiunea simpld :

.~

~
-~
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